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Галузь органічного сільського господарства в Україні і світі 
розвивається досить стрімкими темпами [1]. П роте органічне 
тваринництво, нині, ще потребує інтелектуальних та фінансових  
інвестицій для раціонального поєднання традиційних та інноваційних  
технологій, відпрацювання д ієво ї методики господарювання.

Розведення та утримання птиці завжди було у  виробників  
тваринницької продукції в пріоритеті, особливо з появою  
ш видкоростучих високопродуктивних кросів. С учасні інтенсивні 
системи вирощування тварин покликані в м інімальні строки отримати 
максимальний прибуток. Та заради вигоди не повинна страждати  
якість та безпечність отриманої продукції.

Негативним фактором інтенсифікації виробництв є те, що 
тварини перебуваю ть п ід  впливом постійних технологічних стресів, 
скупченого утримання, пригнічується їх  імунітет, а отже 
захворюваність і падіж  зростають. Щ об запобігти втратам, додаю ться  
ще й лікувальні та лікувально-профілактичні антибіотики.

Загальновідомо, що антибіотики поруш ую ть бактеріальний  
баланс в організмі й виникає загроза розвитку дисбактеріозів [2,3]. 
Залишкові кількості антибіотиків у  продуктах тваринництва можуть  
викликати алергічні та мутагенні реакції у  лю дей при їх  вживанні, а 
також існує небезпека утворення антибіотикостійких штамів 
мікроорганізмів [4].

М'ясо, яйця та інш а продукція, отримувана внаслідок такого 
господарювання, містить у  небезпечном у поєднанні повний перелік  
алергенів, мутагенів, ГМ О, токсичних речовин, гормонів стресу та 
страху, антибіотикорезистентних мікроорганізмів, тощо.

Виробники органічної курятини також прагнуть, щ об птиця не 
хворіла, однак превентивні антибіотики заборонені до  використання 
органічним законодавством. Натомість, сл ід  звернути увагу на 
забезпечення санітарно-гігієнічних норм щ одо параметрів 
мікроклімату пташників, що не завжди відповідають нормативним і 
птиця хворіє. Крім того, існує ряд сучасних наукових розробок щ одо  
використання у  якості профілактичних засобів  натуральних, 
безпечних біологічно-активних речовин мікробного й рослинного
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походж ення [5,6]. О сновна вимога до  таких препаратів, щ об вони не 
містили ГМО.

Перспективним є застосування постбіотиків -  синергічне 
поєднання корисних для організму тварин метаболітів лактобактерій.

До складу, розробленого нами, постбіотику входять такі 
метаболіти, як кислота органічна молочна і бактеріоцин нізин, який 
на сьогодніш ній день вже є в промисловому виробництві, отриманий  
природним ш ляхом з біом аси  пробіотичних бактерій.

Н а відміну від антибіотиків, бактеріоцин, що входить до  складу 
постбіотику, ефективно д іє  на резистентні д о  антибіотиків штами  
мікроорганізмів і повністю  розщ еплю ється і виводиться з організму. 
Ф АО  вважає абсолю тно безпечним  споживати його щ одня кожній  
лю дині в дозі 70 мг [7]. Застосування ж  антибіотиків, на жаль, нерідко  
загрож ує для лю дини негативними наслідками.

М олочна кислота ефективно пригнічує зростання патогенної 
мікрофлори за рахунок створення несприятливого середовищ а для 
патогенів, тобто підвищ ення кислотності корму. Оскільки патогенні 
бактерії, здебільш ого, віддають перевагу pH близькому до  
нейтрального значення (pH 6 .5 -7 .5 ), тод і як симбіотичні бактерії, такі 
як L actobacilli і B ifidobacteria можуть витримувати більш  кисле 
середовищ е [8,9].

М ет а  -  знайти ефективну та безпечну заміну антибіотикам, які є 
забороненими до  використання у  органічному виробництві для  
покращення стійкості тварин до  хвороб та їх  профілактики.

М атер іал и  т а  м етоди . Д ослідж ення проводилися в
сертифікованому органічному господарстві. На наше прохання в 
господарстві було створено експериментальний майданчик для  
вирощування курчат-бройлерів. За принципом аналогів з добових  
курчат-бройлерів кросу К о б б -5 0 0  було сформовано досл ідну і 
контрольну груп. Випробовували створений нами профілактичний  
перепарат -  постбіотик (розчин сум іш і 4% м олочної кислоти і 
бактеріоцина Н изина в кількості 0 ,05 г/кг корму).

Р езул ь тат и  досл ідж ен ь . О днією  з ф ізіологічних особливостей  
молодняку птиці раннього віку є слабка секреція та низька активність 
соляної кислоти у  шлунку. Тому підкислення вмістимого травного 
каналу відіграє важливу роль для розвитку корисної мікрофлори та 
підвищ ення активності травних ферментів.

Збереж еність курчат-бройлерів за органічного вирощ ування в 
досл ідн ій  групі була значно вищою (82% ), н іж  у  контрольній (51%). 
Найбільш і втрати поголів’я п ід  час спеки також стосувалися курчат із 
контрольної групи.
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Великий відсоток загибелі курчат у  контрольній групі 
діагностували через дисбактеріози р ізної етіології та сальмонельоз.

Отже, основними причинами дисбіотичних явищ у  птиці може  
бути недотримання санітарно-гігієн ічних вимог на всіх  етапах 
вирощування, також неякісні складові комбікормів. Відмовивш ись від  
превентивного застосування антибіотиків, органічне тваринництво не 
м ож е обійтись б ез профілактичних препаратів. Запропонований  
натуральний бактерицидний препарат постбіотик природним чином, 
ефективно д іє  проти патогенних мікроорганізмів. П остбіотик при  
додаванні його до корму проявляє також свою  д ію  у  якості 
консерванту, що дозволяє більш  тривалий час зберігати приготовані 
корми.

Отже, для успіш ного розвитку ц ієї галузі, а найголовніш е, для  
отримання якісної і безпечної продукції, необхідний  комплексний  
п ідхід  до  підтримання здор ов’я тварин, їх  годівлі та утримання, 
систематичний контроль санітарно-гігієн ічних норм та використання 
натуральних профілактичних препаратів.

В и сн овки .
1. При задаванні з кормом постбіотика у  птиці природнім  

ш ляхом, за рахунок його бактерицидних властивостей відбувається  
корекція мікробного складу травного каналу, стан здор ов’я та 
продуктивність.

2. Результати проведених нами досл ідж ень показали кращу 
біотрансформацію  і засвоєння поживних речовин корму та прирости  
ж ивої маси  курчат-бройлерів.

3. П адіж  птиці, порівняно з контрольною групою  курчат, яким 
не задавали профілактичних препаратів, вдалося зменш ити на 31%.

4. Н а відміну від антибіотиків, компоненти постбіотику, 
бактеріоцин й молочна кислота, повністю  розщ еплю ю ться і 
виводяться з організму не накопичуючись у  залиш кових кількостях у  
організмі птиці.

На жаль, нині, ринок д ійсно безпечної продукції тваринництва в 
Україні представлений досить малою  кількістю органічних  
виробників. І висока вартість таких «органічних» продуктів, зумовлена  
витратами на виробництво, стримує багатьох споживачів. Однак навіть 
за таких ц ін  рентабельність господарств не завжди позитивна, через 
ряд ризиків та втрат п ов’язаних зі св ідом ою  відмовою  від хім ізації 
виробництва. Для підвищ ення конкурентоспроможності підприємств  
галузі птахівництва та його екологізації, на противагу ризикам, наука
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м ож е підказати алгоритм застосування альтернативних речовин для  
успіш ного ведення органічного тваринництва, зокрема птахівництва.
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Гречана крупа займає чільне м ісце у  спож ивчому кошику 
населення України, тому попит на н еї завжди був і залишається досить  
високим. А, оскільки гречка, як основна круп’яна культура, є 
н ев ід’ємною  складовою  вітчизняного ринку зерна, то саме тому цю  
культуру охоче вирощ ують в органічному землеробстві.
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